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A murska-sobotai erdészeti egyesület 
meghívására Egyesületünk • 28 tagja 11 
napos erdészeti tanulmányúton vett részt 
Szlovéniában. 1500 km-es útvonalon 
megtekintették a Mura menti nyár és 
éger telepítéseket, az olasz rendszerű ül­
tetési anyag termesztését és a csemete­
kerti gépi munkaeszközöket. A Közép­
hegységben tanulmányozták az erdőne­
velési módszereket, bejárták a pohofjei 
lucfenyő őserdőt. A tolmini erdőgazda­
ság bemutatta a teljesen gépesített erdei 
útépítést és a drótkötélpályán történő 
faanyagmozgatást, valamint a csörlős 
faainyagközelítést, a természetes és mes­
terséges erdőfelújítási munkákat. A bledi 
erdőgazdaság területén megismerkedtek 
az erdőgazdaságok szervezetével, az üze­
mi munkástanács működésével, továbbá 
azzal, hogy az állami erdőgazdaságok 
milyen módon adnak segítséget a ma­
gán erdőbirtokosoknak a tervszerű er­
dőgazdálkodáshoz. Ugyancsak bemutat­
ták a lucfenyőállományokban alkalma­
zott természetes erdőfelújítási módszere­
ket. Mint természeti ritkaságot tekintet­
ték meg a résztvevők a jégkorszakból 
származó pokljukai fennsíki mocsárvege-
tácót, amely Európában a legdélibb ilyen 
terület. A szlovéniai társegyesület úgy ál­
lította össze a programját, hogy kiküldöt­
teink a szakmai tanulmányút során meg­
ismerhették Szlovénia természeti szép­
ségekben bővelkedő tájait is. 

A tanulmányút során Ljubljanában 
Milán Ciglar, a mezőgazdasági és erdé­
szeti államtitkárság vezetőjének a he­
lyettese fogadta Egyesületünk küldöttsé­
gét. Igen szívélyes kapcsolat alakult ki 
a jugoszláv és a magyar erdészeti szak­
emberek között. A megbeszélések ered­
ményeként folyóiratcsere jött létre a 
két társegyesület közt, egyben kölcsö­
nönösen kifejezésre juttattuk azt az óha­
junkat, hogy kapcsolatainkat a jövőben 
ki kell szélesíteni és még gyümölcsö­
zőbbé kell taruni. 

Az egyesület erdőrendezési szakosztá­
lya megvitatta Kállai Árpádnak A maxi­
mális növedék elérésének problémája cí­
mű tanulmányát Király László előadása 
nyomán. A cikk ismertetésével kapcso­
latban dr. Sólymos Rezső, Madas László, 

Palotai István, Desits Bálint és Tóth 
Miklós mondotta el véleményét. Ennek 
eredményeképpen a szakosztály java­
solja, hogy Kállai Árpád cikke — némi 
átdolgozás után — Az Erdőben jelenjék 
meg. 

* 

A győri csoport á megyei mezőgazda­
sági osztállyal karöltve fásítási ankétot 
rendezett. Dr. Katona Lajos megyei vb 
elnök megnyitója után dr. Gál János az 
országfásítás jelentőségéről tartott elő­
adást, dr. Tompa Károly a fásítások 
ápolási feladatait, dr. Pántos György pe­
dig a hansági és kisalföldi talajvédelem 
fásítási kérdéseit ismertette. 

* 

Egyesületünk elnökségének háromtagú 
küldöttsége részt vett az osztrák erdé­
szeti egyesület szeptember 22—2£-e kö­
zött Grácban tartott ülésén. Az első 
nap délelőttjén az Egyesület elnöksége és 
szakosztályai tanácskoztak s ott Philipp 
Thurn elnök számolt be az egyesület 
1963. évi munkájáról és ismertette az 
1965. évre vonatkozó munkatervet. Dél­
után a közgyűlés 600 résztvevője részt 
vett az Eggenbergi kastélyban a Steier 
tartomány vezetője által adott fogadá­
son. 

A másnapi ülésszak napirendjén el­
sőként dr. Kari Schleinzer mező- és er­
dőgazdasági miniszter beszélt, majd 
dr. Ottó Eckmüller „Az erdő- és fagaz-
dálkodás a jövő fejlődésének tükrében" 
címmel tartott előadást. Az ülésszak 
szakmai témaköre „A vékony választé­
koké és a fatermelő ültetvényeké-e a 
jövő Ausztriában?" volt. Ebben a tárgy­
körben Rudolf Weisberger „Az osztrák 
fűrészipar versenyképessége, minőségi és 
méretigényei a fenyőanyaggal szemben", 
Haris Lippert „A cellulóz- és papíripar 
fejlődése a faanyagellátás szempontjá­
ból", majd dr. Günther Eckhart, dr. Ottó 
Eckmüller és dr. Rudolf Frauendorfer 
„Az osztrák erdőgazdaság alkalmazko­
dási lehetőségei" címmel tartott előadást. 
A referátumokat termékeny vita követte. 

A következő napon a közgyűlés részt­
vevői 12 témakörben rendezett tanul­
mányúton vettek részt. 

A közgyűlés alkalmával a két társ­
egyesület vezetői szívélyes; baráti lég-



körbein eszmecserét folytattak a kapcso­
latok kimélyítésének és a további köl­
csönös tanulmányutak lehetőségeiről. 

* 
A III. Országos Mikológiái Vándorgyű­

lést Keszthelyen rendezte meg az Orszá­
gos Gombaszakoktatási Bizottság és az 
Országos Erdészeti Egyesület mikológiái 
szakosztálya. A Keszthelyi Agrártudomá­
nyi Főiskola részéről dr. Bélák Sándor 
egyetemi tanár, az Agrártudományi Fő­
iskola rektora üdvözölte a megjelenteket, 
majd dr. Balassa Gyula miniszterhelyet­
tes, az Országos Erdészeti Főigazgatóság 
vezetője nyitotta meg a vándorgyűlést. 

Elsőnek dr Erich Nier (Zwickau NDK) 
a német delegáció, Doz. Dr. H. Orlos 
(Varsó) a lengyel és I. Szecsanov a 
bolgár mikológusok üdvözletét tolmá­
csolta a több mint 200 résztvevőnek. 
Dr. Bánhegyi József egyetemi tanár ün­
nepi előadásában ismertette a mikoló­
giái tudomány sokoldalúságát. Sitkey 
János, főosztályvezető (OEF) az erdé­
szek és gombászok kapcsolatairól, egy­
másra utaltságáról tartott előadást. 

A megnyitó ülés végén dr. Balassa 
Gyula miniszterhelyettes átnyújtotta 
Gellén Ferenc gombaszakértőnek az 
egészségügyi miniszter dicsérő okiratát, 
majd Mikes József, mint a Gombaszak­
oktatási Bizottság elnöke, kiosztotta a 
megjelent új gombaszakértőknek az ok­
levelet. 

Ezután a szekció üléseket tartották 
meg. A rendszertani szekcióban hét elő­
adás hangzott el: Babos Lórántné tud. 
munkatárs „Az Agaricales korszerű 
rendszere s a magyar elnevezések" cí­
men tartott előadást. Dr. Benedix, E. H. 
(NDK) ismertette a prolifikáció és taxo­
nómia mai helyzetét. Dr. Kárpáti Zol­
tán egyetemi tanár, előadását ,,A gombák 
néhány növényföldrajzi problémája" cím­
mel az előadó akadályoztatása miatt 
dr. Kalmár Zoltán olvasta fel, Kiss 
László (ERTI, Sopron) „Az alkalmazott 
mikorriza-kutatás erdőgazdasági jelentő­
sége és hazai eredményei", dr. Konecs-
ni István (OMMI, Budapest) „Adatok 
az akácerdőben termő nagy gombafa­
jokról", Kuklis Kálmán (Erdei Termék 
Vállalat, Budapest) „Az időjárást kiala­
kító tényezők hatása a gombatermelésre" 
dr. Orlos H. (Varsó) „ U j a b b mód­
szer az erdei gombák ökológiai funkció­
jának értékelésére" címmel tartotta meg 
előadását. 

A növényi kórokozók szekciójában ösz-
szesen öt előadás hangzott el. Dr. Ig-
mándi Zoltán (egy. docens, Sopron) „Vizs­
gálatok lepketapló különböző törzseinek 
növekedésére, bontási erélyére és gomba-
ölőszerekkel szembeni érzékenységére", 

dr. Kalmár Zoltán kandidátus, az OEE 
mikológiái szakosztályának ügyvezetője 
„A gyümölcsfákat pusztító taplógombák", 
dr. Pagony Hubert (tud. osztályvezető, 
ERTI, Sopron) „A (nyarak fülledésének 
kérdése", Schuller Jenő (Budapest) „A 
luc- és jegenyefenyő oszlopok tartósí­
tásának eredményei Magyarországon" és 
dr. Szigeti István (egy. docens, Keszt­
hely) „A Keszthely környéki nyárfák 
mikroszkopikus gombáiról" címmel tar­
tott előadást. 

A humáin mikológiái szekcióban hét 
előadás hangzott el. Dr. W. A. Balabnoff 
(Szófia) „A Gyseum-csoport elnevezésta-
ni helyzete a Dermatophytonok fejlődés-
rendszertanának ismeretében", Cseri 
Zoltán (tud. munkatárs, Vaccinatermelő 
Int., Budapest) „A Stereum purpureum 
levegőztetett tenyészete és amiláze ak­
tivitása", Galgóczy Béla (docens, Keszt­
hely) „A sugárgombák szerepe a talaj 
nitrogén körforgalmában", dr. Gerencsér 
Nándor (főorvos, Sopron) „A sarjadzó 
gombák parazitává válásának körülmé­
nyei", Kiss Sándor (Debrecen) „Patogén 
mikrokártevők tanulmányozása növényi 
szövettenyészetek segítségével", dr. Mi-
kolíts Ferenc (főorvos, Keszthely-Hévíz) 
„Gyakori gombás bőrbajok", dr. Nóvák 

' Ervin (OMMI, Budapest) „A másodlagos 
belsőszervi gombás-betegségek kórok­
tana" címmel tartotta meg előadását. 

Tizenegy előadás hangzott el a ketté­
osztott „D" szekcióban. A kereskedelmi 
tárgyú előadások csoportjában J. Baczuk 
(Varsó) „A gombák anyagbázisának 
kihasználása Lengyelországban új gom­
bafajok begyűjtése és feldolgozása ré­
vén" címmel ismertette a gombák ke­
reskedelmi szerepét Lengyelországban. 
Dr. Lukács István (Erdei Termék Vál­
lalat főmérnöke, Budapest) „A gombafel-
dolgozáa műszaki fejlesztése", Vertes 
András (Erdei Termék Vállalat igazga­
tója, Budapest) „Az erdei gomba érté­
kesítésének jelene és jövője", címmel 
tartott előadást és megvilágította az ét­
kezési gombák forgalmának további ke­
reskedelmi lehetőségeit. Schuster Viktor 
(OEE mikológiái szakosztály titkára) 
„Az étkezési gomba jelentősége és ke­
reskedelmi szerepe Európában", dr. Gál-
ffy Zoltán (OMMI osztályvezető, Buda­
pest) „Szárított gombák és gombaké­
szítmények rovarkártevői és a védeke­
zés ellenük", dr. Kőnek Artúr (Erdei Ter­
mék Vállalat, Budapest) „Vadontermő 
gombák féregtelenítése", Jakab Albert 
(Piacigazgatóság, Budapest) „A gomba 
piaci árusítása a statisztika tükrében" 
címmel tartott előadást. 

Az egészségvédelmi csoport előadásai 
a következők voltak: H. Biskupek (Ka-



towice) „A gombamérgezések megelőzé­
sére tett intézkedések Lengyelország­
ban" dr. St. Grzymala docens (Poznan) 
„Toxikológiai kísérletek a Cortinarius 
orellanus kikristályosított orelanin mé­
reganyagával" és „A gombamérgezések 
epidemiológiája", dr. E. Pieschel (Drez­
da, NDK) „A nyersen mérgező gombák", 
dr. E. Nier (Zwickau, NDK) „Az állami 
tanácsadó szolgálat tíz éve a Német 
Demokratikus Köztársaságban". 

A gombatermesztési szekcióban hat 
előadás hangzott el. Závodi István 
(Gombatermelési Vállalat igazgatója, Bu­
dapest) „A csiperke termesztés és gom­
bacsíra-készítés jelenlegi helyzete", Ko-
ronczy Imréné (Duna tsz, Budapest) „A 
gombatermesztés fejlesztésének jelentő­
sége és lehetőségei hazánkban" és „A 
külső körülmények hatása a pincében 
termesztett csiperkegomba terméshoza­
mára", dr. Makó László (Gombaterme­
lési Vállalat, Budapest) „A gombater­
mesztés Magyarországon", Uzonyi Sán-
dorné (Gombatermelési Vállalat, Buda­
pest) „A termesztett csiperke szaporító­
anyag készítésének és nemesítésének ha­
zai és külföldi kutatásai" és „A termesz­
tett csiperke vírusbetegségei" címmel 
tartott előadást. 

A záróülésen dr. Haracsi Lajos egye­

temi tanár (Sopron) az OEE mikológiái 
szakosztályának elnöke mondott köszö­
netet a szakosztály tagjainak, akik tár­
sadalmi munkában kitűnően rendezték 
meg a III. vándorgyűlést. A nagysikerű 
vándorgyűlés értékelésére, a hozott ha­
tározatok megvalósításának megbeszé­
lésére december első napjaiban Egyesü­
letünk mikológiái szakosztálya ülést 
rendez. 

* 
A miskolci csoport Csipkéskúton mu­

tatta be a Zelop utánfutóval történő fa­
anyagmozgatást. Papp István ismertette 
működtetésének módszereit és lehetősé­
geit, valamint előnyeit a faanyagközelí­
tésben. Az ismertetést követő vita során 
a résztvevők értékelték a gép teljesítmé­
nyét. 

A csoport Zatureczki Lajos és Várfalvi 
József előadásában helyszíni bemutatón 
egyes erdő- és termőhelytípusokat ta­
nulmányozott. Bejárták az erdőgazdaság 
jellegzetesebb területeit, s talaj szelvény­
gödrök vizsgálata közben megállapították 
a terület típus és termőhely értékét, kü­
lönös tekintettel a típusba sorolásra és 
a fafaj megválasztására. Megvitatták az 
egyes erdőtípusok felújítására, a felújí­
tások idejére és a telepítési költségekre 
vonatkozó kérdéseket. 

Helyreigazítás. A lap augusztusi számában a 339 oldal harmadik bekezdésének 
első betűje után kimaradt a „nem" szócska — a helyes szöveg: A nem szikes... 
Ugyanezen oldal utolsó előtti bekezdésének második sora szintén hibás, a helyes 
szöveg: végrehajtani, melynek felújítási összköltsége 20—25 cm-es dugványnál 2000 
Ftjha-al, hosszabb dugvány esetében 1000 Ft/ha-al kerül kevesebbe. 

Ugyanennek a lapszámnak 379. oldalán alulról a nyolcadik sorból • szintén kima­
radt két szó — a helyes szöveg: munkáknál a kísérleti munkánál szükséges ... 

A szeptemberi lapszám hátsó borítólapjának belső oldalán elhelyezett kép alá­
írása hiányos információ alapján készült — a helyes szöveg: A Mátra-múzeum és a 
Heves nícgyei AÍAVOSZ közreműködésével a Nyugatbükki Erdőgazdaság által ren­
dezett vadászati kiállítás. 
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